
Protokół Nr VI/2024 
z przebiegu obrad Sesji Rady Miasta i Gminy w Pilicy 

odbytej w dniu 23.08.2024 r. 

Przewodniczący obrad sesji — Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy w Pilicy — Pani Barbara 
Przybylik. 
Protokolant: Kierownik Referatu Organizacji i Spraw Obywatelskich — Eliza Pasierb. 
Miejsce odbycia sesji - Urząd Miasta i Gminy w Pilicy - sala sesyjna (pokój nr 15). 

W obradach sesji, które rozpoczęły się o godz.15% udział wzięło 15 radnych na ogólny 

stan Rady wynoszący 15 osób. 
Ponadto w posiedzeniu Rady uczestniczyli: 
- Burmistrz Miasta i Gminy - Pan Artur Janosik, 
- Sekretarz Miasta i Gminy - Pani Joanna Ślusarczyk, 

- Skarbnik Miasta i Gminy - Pani Małgorzata Flak, 
- sołtysi sołectw gminy Pilica oraz Przewodnicząca Zarządu Osiedla Pilica. 
Listy obecności radnych, sołtysów i Przewodniczącej Zarządu Osiedla stanowią załączniki 
do niniejszego protokołu. 

Ad 1. 
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Miasta i Gminy — Pani Barbara Przybylik. 

Przewodnicząca powitała zebranych i na podstawie listy obecności radnych stwierdziła 

prawomocność obrad. 
Następnie przedstawiła niżej podany porządek obrad sesji, który radni otrzymali wraz 

z pozostałymi materiałami na sesję. 
Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie obrad sesji. 
2. Przyjęcie protokołów z przebiegu obrad dwóch poprzednich sesji. 
3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy w Pilicy 

za I półrocze 2024 r. 

4. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) udzielenia Klasztorowi OFM w Biskupicach dotacji celowej na wymianę stolarki 

okiennej w części klasztornej, 
b) udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej św. Mikołaja w Kidowie dotacji celowej 

na wykonanie remontu ogrodzenia kościoła pw. św. Mikołaja w Kidowie — etap I, 

c) zmian w budżecie gminy na 2024 rok, 
d) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2033. 

5. Wolne wnioski. 
6. Zamknięcie obrad sesji. 
Żadnych wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 

Ad 2. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca przystąpiła do sprawy przyjęcia protokołów 

z przebiegu obrad dwóch poprzednich sesji Rady Miasta i Gminy, tj. protokołu 
Nr IV/2024 z sesji odbytej w dniu 18.06.2024 r. i protokołu Nr V/2024 z sesji nadzwyczajnej 

odbytej w dniu 21.06.2024 r. 
Nadmieniła, że protokoły były dostępne do wglądu w Urzędzie Miasta i Gminy w pokoju , 
nr 24 oraz na stronie BIP Urzędu Miasta i Gminy. 
Żadnych uwag do protokołów nie zgłoszono. 



Przewodnicząca poddała pod oddzielne głosowanie przyjęcie każdego protokołu. 

Protokół Nr IV/2024 z sesji odbytej w dniu 18.06.2024 r. został przyjęty 

jednogłośnie — 15 radnych na 15 obecnych głosowało za. 

Protokół Nr V/2024 z sesji nadzwyczajnej odbytej w dniu 21.06.2024 r. również został 

przyjęty jednogłośnie — 15 radnych na 15 obecnych głosowało za. 

Ad3. 
Realizując porządek obrad sesji Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Przewodniczącemu 

Komisji Rewizyjnej celem przedstawienia sprawozdania z działalności Komisji za I półrocze 

2024 r. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Kazimierz Grzesiak przedstawił sprawozdanie 

z działalności Komisji za I półrocze br., które stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag. 

Ad 4a. 

Przewodnicząca Rady podjęła sprawę udzielenia Klasztorowi OFM w Biskupicach dotacji 

celowej na wymianę stolarki okiennej w części klasztornej. 

Nadmieniła, że projekty uchwał, które będą rozpatrywane na dzisiejszej sesji, były 

przedmiotem wspólnego posiedzenia Komisji Rady w dniu wczorajszym. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Klasztorowi OFM w Biskupicach dotacji celowej 

na wymianę stolarki okiennej w części klasztornej, stanowiący załącznik do niniejszego 

protokołu, omówiła Sekretarz Miasta i Gminy — Pani Joanna Ślusarczyk. 

Poinformowała, że Klasztor Franciszkanów OFM w Biskupicach zwrócił się z wnioskiem 

o udzielenie dotacji na wymianę stolarki okiennej w części klasztornej. Zaznaczyła, 

że przedmiotowy wniosek spełnia wymogi ustalone w uchwale Nr XXVIII/173/2020 Rady 

Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 28 grudnia 2020 r. w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków, położonym lub znajdującym się na obszarze Miasta i Gminy 

Pilica, że o dotacje może ubiegać się osoba fizyczna lub jednostka organizacyjna, będąca 

właścicielem bądź posiadaczem zabytku wpisanego do rejestru albo posiadająca taki zabytek 

w trwałym zarządzie, której działalność nie jest finansowana ze środków publicznych, jak 

również - zgodnie z zapisami ww. uchwały, wniosek podlegał opinii Komisji i uzyskał opinię 

pozytywną, tym samym Burmistrz zawnioskował, w oparciu o zapisy powyższej uchwały, 

o przyznanie dotacji na wymianę stolarki okiennej w części klasztornej w kwocie 50 000 zł, 

co stanowi 40,67% nakładów koniecznych na wykonanie zadania, zgodnie z uchwałą 

z dnia 28 grudnia 2020 r. ustalającą zasady udzielania dotacji na roboty przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków. 

Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag do propozycji udzielenia powyższej dotacji 

celowej. 
Wiceprzewodniczący Rady — Pan Jacek Miklas odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 

Klasztorowi OFM w Biskupicach dotacji celowej na wymianę stolarki okiennej w części 

klasztornej, załączony do niniejszego protokołu. 

Przewodnicząca Rady, po przypomnieniu sposobu głosowania, poddała projekt uchwały pod 

głosowanie. 

Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 

kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 

15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 

Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 

stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu — 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 

wyrazem „tak”, nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie”, ani pod wyrazem „wstrzymuję 

się”. 



Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała w sprawie udzielenia Klasztorowi OFM 

w Biskupicach dotacji celowej na wymianę stolarki okiennej w części klasztornej została 
podjęta jednogłośnie. Uchwała oznaczona jest Nr VI/28/2024. 

Ad 4b. 
Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 

udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej św. Mikołaja w  Kidowie dotacji celowej 
na wykonanie remontu ogrodzenia kościoła pw. św. Mikołaja w Kidowie — etap I. 
Projekt uchwały w powyższej sprawie, stanowiący załącznik do niniejszego protokołu, 
omówiła Sekretarz Miasta i Gminy — Pani Joanna Ślusarczyk. 
Wyjaśniła, że Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Mikołaja w Kidowie zwróciła się 

z wnioskiem o udzielenie dotacji celowej na wykonanie remontu ogrodzenia kościoła pw. św. 
Mikołaja w Kidowie — etap I, który spełnia warunki, umożliwiające przyznanie dotacji, 
określone w uchwale Nr XXVIH/173/2020 Rady Miasta i Gminy w Pilicy z dnia 28 grudnia 

2020 r. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym lub 
znajdującym się na obszarze Miasta i Gminy Pilica i został pozytywnie zaopiniowany przez 
Komisję . sprawdzająca wniosek, w związku z powyższym Burmistrz zawnioskował 
o przyznanie dotacji na remont ogrodzenia kościoła pw. św. Mikołaja w Kidowie w kwocie 
6300 zł, co stanowi 2,02 % nakładów koniecznych na wykonanie prac związanych z 
remontem ogrodzenia, zgodnie zapisami ww. uchwały. 
Wiceprzewodniczący Rady — Pan Jacek Miklas odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia 

Parafii Rzymskokatolickiej św. Mikołaja w Kidowie dotacji celowej na wykonanie remontu 
ogrodzenia kościoła pw. św. Mikołaja w Kidowie — etap I, załączony do niniejszego protokołu. 
Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 
kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 

15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 
Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 

stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu — 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 
wyrazem „tak”, nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie”, ani pod wyrazem „wstrzymuję 

się”. 
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała w sprawie udzielenia Parafii 
Rzymskokatolickiej św. Mikołaja w Kidowie dotacji celowej na wykonanie remontu 
ogrodzenia kościoła pw. św. Mikołaja w Kidowie — etap I została podjęta jednogłośnie. Jest 

to Uchwała Nr V1/29/2024. 

Ad4c. 
Zgodnie z porządkiem obrad sesji Przewodnicząca Rady przystąpiła do sprawy zmian 

w budżecie gminy na 2024 rok. 
Projekt uchwały w tej sprawie przedstawiła Pani Małgorzata Flak — Skarbnik Miasta i Gminy 
— wg projektu załączonego do niniejszego protokołu. 
Zaproponowane zmiany dotyczyły zwiększenia planu dochodów o łączną kwotę 174 756,51 zł, 
zwiększenia planu wydatków o łączną kwotę 310 820,51 zł i zmniejszenia planu wydatków 
o łączną kwotę 136 064 zł w zakresie zadań własnych gminy. 
Radny Pan Michał Otrębski zapytał o dotację dla Zakładu Usług Wodnych i Komunalnych 
w Pilicy na ogrodzenie placu amfiteatru — czy kwota uwzględniona w projekcie uchwały jest 

całością dotacji czy kolejną dotacją. 
Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta i Gminy. Wyjaśniła, że zaproponowana dzisiaj kwota 
dotacji jest częścią dotacji na realizację ww. zadania, gdyż w uchwale budżetowej na 2024 r. 

zostało przyjęte do planu wydatków 28 000 zł. 



Innych pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca poddała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok pod 

głosowanie. 
Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 

kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 

15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez podniesienie ręki). 

Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, 

stanowiącego załącznik do niniejszego protokołu — 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 

wyrazem „tak”, nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie”, ani pod wyrazem „wstrzymuję 

się”. 
Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok 

została podjęta jednogłośnie. Uchwała oznaczona jest Nr V1/30/2024. 

Ad 4d. 

W dalszej części posiedzenia Przewodnicząca Rady podjęła sprawę zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2024 -2033. 

Projekt uchwały w tej sprawie, stanowiący załącznik do niniejszego protokołu, przedstawiła 

Skarbnik Miasta i Gminy - Pani Małgorzata Flak. 

Radni nie zgłosili żadnych uwag do zaproponowanych zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej na lata 2024-2033, wynikających ze zmian w budżecie gminy wprowadzonych 

dzisiaj podjętą uchwałą oraz zarządzeniami Burmistrza z dnia z dnia 27.06.2024 r., 

09.07.2024 r., 30.07.2024 r., 19.08.2024 r., polegających na dostosowaniu WPF do kwot 

ujętych w budżecie gminy na 2024 r., wprowadzeniu dwóch nowych przedsięwzięć 

tj. „Ekopracowni pod chmurką w S P nr 3 w Dzwono-Sierbowicach” i „Noworocznego 

Galowego Koncertu w wykonaniu Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk” oraz na zaktualizowaniu 

łącznych nakładów i limitów zobowiązań w przedsięwzięciu „Zagospodarowanie centrum 

miejscowości Wierbka”. 

Przewodnicząca poddała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2024 -2033 pod głosowanie. 

Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki oraz poprzez zaznaczenie odpowiedniej 

kratki przy swoim nazwisku na imiennym wykazie głosowań. 

15 radnych na 15 obecnych głosowało za podjęciem uchwały (poprzez poniesienie ręki). 

Pani Przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania z imiennego wykazu głosowań, który 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu — 15 radnych postawiło znak x w kratce pod 

wyrazem „tak”, nikt nie postawił znaku x pod wyrazem „nie” ani pod wyrazem „wstrzymuję 

się”. 

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2024-2033 została podjęta jednogłośnie. Uchwała oznaczona jest Nr V1/31/2024. 

AdS. 
W punkcie wolne wnioski zabrał głos radny Pan Michał Otrębski i radna Pani Anna 

Kowalska. 

Pan Michał Otrębski pozytywnie ocenił działalność Burmistrza i Rady w zakresie dbałości 

o zabytki. 

Zaapelował o zaplanowanie środków z przeznaczeniem na zabezpieczenie ruin Kościoła 

św. Walentego w Pilicy. 

Zawnioskował do Przewodniczącej Rady o uwzględnianie w porządku obrad każdej sesji 

informacji Burmistrza o pracy między sesjami Rady oraz informacji Przewodniczącej Rady 

o pracy między sesjami Rady oraz otrzymanej korespondencji. 

Poza tym Pan Michał Otrębski zgłosił zapytanie — czy Burmistrz złożył wniosek 

o dofinansowanie budowy lub remontu dróg gminnych do Rządowego Funduszu Rozwoju 



Dróg nabór wniosków o dofinansowanie na 2025 r. ogłoszony przez Wojewodę Śląskiego, 
data publikacji na stronie internetowej 24 lipca 2024 r. 
Wniosek i zapytanie zostały przekazane również w formie pisemnej - na ręce Przewodniczącej 
Rady. 
Radna Pani Anna Kowalska zwróciła uwagę, że na części budynku Kościoła św. Jerzego przy 
ul. Krakowskiej w Pilicy brakuje rynien, a na części tynku. 

Poprosiła o zabezpieczenie w przyszłości środków na uzupełnienie rynien i tynku na ww. 
budynku Kościoła. 
Innych spraw nie podjęto. 

Ad 6. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji, Przewodnicząca Rady podziękowała 

zebranym za udział w sesji i zamknęła obrady VI sesji Rady Miasta i Gminy w Pilicy 

— godz.15*. 

Protokołowała: 

IE PRZEWODNICZĄCA -ę «©» RW N skich t e * LĄ 

Kadra b, * RADY MIASTA I GMINY 
WÓŃ, sjerb 2 bryki 

mgr AR2P Ban dypl 

Załączniki do protokołu: 

1) listy obecności radnych, sołtysów i Przewodniczącej Zarządu Osiedla, 
2) sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miasta i Gminy w Pilicy 

za I półrocze 2024 r., 
3) projekty uchwał, 
4) imienne wykazy głosowań nad projektami uchwał, 

5) uchwały (Nr VI/28-31/2024), 
6) nagranie audio-wideo z przebiegu sesji. 




